

联合国儿基会呼吁为教师接种新冠疫苗

联合国儿童基金会执行主任亨丽埃塔·福尔15日发表声明说,新冠疫情对全球儿童的教育造成了严重影响,而为教师接种新冠疫苗是使孩子们重回教学正轨的关键一步。

福尔说,今年4月下旬疫情肆虐之时,学校普遍停

课干扰了全球近90%学生的学习。随着许多国家新冠病例快速增加,大批学校关闭。截至12月1日,全球约有3.2亿名儿童和青少年因学校停课而无法上学。

福尔强调,在为一线卫生工作者和高危人群接种新冠疫苗后,应尽快为教师们

接种疫苗。这将有助于保护教师免受病毒感染,确保他们能够正常授课,进而使学校保持开放。

福尔说:“我们要尽我们所能保障下一代的未来。为此,首先就应从保护那些能够为他们开启未来之门的人开始。”

据新华社



墨西哥修改国安法

限制美国特工在境内活动,取消其豁免权



墨西哥总统洛佩斯向国旗敬礼

据美联社15日报道,墨西哥众议院以绝对多数通过了一份关于修改《国家安全法》的提案,要求限制外国特工人员在墨西哥的活动范围,并取消其

外交豁免权。据悉,墨西哥在反毒品斗争中与美国长期合作,90%的信息由美国缉毒局提供给墨方。

报道称,墨西哥众议院以

329票支持、98票反对、40票弃权通过了该法案,并提交墨西哥总统洛佩斯签署。该法案此前由总统洛佩斯提出,并经参议院批准。该法案要求所有在墨西哥的外国特工应通过外交部向墨西哥政府通报收集到的全部信息,并每月向外交部和公共安全部提交详述其在境内活动的书面报告。此外,墨西哥政府还取消了外国特工的外交豁免权。据称,该法案旨在规范在墨特工人员的行为,填补相关法律空白。

据多家外媒报道,此前美国在未提前知会墨西哥政府的情况下,逮捕墨西哥前国防部长萨尔瓦多·西恩富戈斯。墨西哥总统洛佩斯在8日的新闻发布会上表示,此举并非是针对美国逮捕行动的反击。

据光明网

利比亚和谈现分歧,联合国任命新特使

联合国安理会15日通过联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯对姆拉德诺夫的提名。姆拉德诺夫是现任联合国中东问题特使,过去5年一直致力于巴以问题。

安理会同时批准托尔·文内斯兰出任联合国中东问题特使。文内斯兰现任挪威的中东和平进程特别代表。

今年3月,时任联合国秘书长利比亚问题特别代表加桑·萨拉姆以健康原因为由辞职,由联合国利比亚支助特派团负责人斯蒂芬妮·威廉姆斯代理至今。

多名外交人员先前对媒体披露,人选迟迟未定的原因包括美国方面试图切分利比亚问题特别代表的职责,由一人主管联合国利比亚支助特派团,另一人主管利比亚停火斡旋,但这一想

法受到多个国家反对。

安理会15日在声明中重申,根据各方先前达成的协议,所有外国士兵及雇佣兵应撤出利比亚。古特雷斯先前警告,利比亚遭遇“史无前例”的外国干预和雇佣军介入。

穆阿迈尔·卡扎菲政权2011年被推翻后,利比亚陷入内乱,国内各派武装和政治势力分化为东西两大阵营。民族团结政府和支持它的武装控制首都的黎波里等西部地区,获得联合国承认,得到土耳其、卡塔尔等国支持。国民代表大会与“国民军”结盟,控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市,获得埃及、俄罗斯、阿拉伯联合酋长国等国支持。

联合国利比亚支助特派团

负责人威廉姆斯15日以视频连线方式出席利比亚政治对话论坛时说,冲突双方没能就民族团结政府组成人员的选择机制达成一致,她将推动成立一个咨询委员会来弥合分歧。

“到目前为止,你们仍在努力就前进的道路达成一致,”她说,“时间正在流逝,我们有责任为了利比亚人民推动这一进程,实现路线图的一个关键目标,即让举行选举成为现实。”

安理会则在声明中强调,实现可靠及有效的停火监督机制非常重要,这一机制应由利比亚人主导。

在联合国斡旋下,利比亚冲突双方10月23日在瑞士日内瓦签署停火协议,决定在利比亚全境实行“完全和永久”停火。双方新一轮政治对话11月在突尼斯举行,同意2021年12月24日举行总统和议会选举。威廉姆斯当时说,举行选举需要重新组建总统委员会和一个团结有效的民族团结政府。

安理会轮值主席国南非常驻联合国代表杰里·马蒂在声明中说,为了利比亚未来的稳定和繁荣,成功的政治进程不可或缺,因而冲突双方应“加倍努力”。

威廉姆斯15日呼吁各方“不要纠结于过去”的分歧,说“火车已经离站,不会再回头”,“我们应该向前看”。

据新华社



2018年2月20日,时任联合国中东和平进程特别协调员及中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国和俄罗斯)联合国方面特使姆拉德诺夫(前)在安理会审议巴勒斯坦问题公开会上发言

高层女性较多,巴黎市政厅遭罚款



6月28日,巴黎现任市长、社会党候选人安妮·伊达尔戈(前中)在法国巴黎市政厅前出席法国市镇选举后的庆祝集会

法国巴黎市政厅任命太多女性担任高层职务,因此违反性别平等相关法律,遭9万欧元(约合71.6万元人民币)罚款。

法新社15日报道,巴黎市政厅2018年高层人事安排中,有11位女性担任职务,而男性只有5位,因此遭到法国公职与转型部处罚。

法国《世界报》援引处罚决定报道,巴黎市政厅违反了一项2013年生效的法律,其中规定每个性别应至少占据管理层职位

的40%。巴黎市政厅2018年人事构成中,女性出任近69%的高层职位。

巴黎市长安妮·伊达尔戈说,很高兴宣布因此遭到罚款,但她认为这项处罚“不公平”、“荒唐”。

法国公职与转型部长阿梅莉·德蒙沙兰在社交媒体“推特”上确认,对巴黎市政厅处以上述罚款。她说,希望将罚款用于促进更多女性参与公共服务。

据新华社

“博科圣地”承认绑架数百学生



案发学校

尼日利亚一所中学数百名学生日前遭武装人员绑架。当地某些武装一度被认为是幕后黑手,不过极端组织“博科圣地”15日宣称,该极端组织绑架了这些学生。

“博科圣地”认领最新绑架事件,引发关注。这是因为外界先前普遍认为这一极端组织在尼日利亚东北部活动猖獗,在西北部的影响则较小。然而,最新绑架事件发生在卡齐纳州,显示该极端组织活跃范围逐渐拓展到西北部。

“博科圣地”头目阿布巴卡尔·谢考15日在一则音频中说:“我是阿布巴卡尔·谢考,我们制造了卡齐纳州绑架事件。”

11日晚,超过100名武装分子骑摩托车强闯卡齐纳州一所男子中学,持AK47自动步枪与警方交火。警方说,部分男生趁乱翻墙逃离学校,其余大约400名学

生失踪,据推测遭绑架。截至15日,仍有至少333名学生下落不明。

卡齐纳州警方发言人甘博·伊萨说,警方、军方与校方联手调查失踪学生情况。

一名18岁男生乌萨马·阿米努·马尔告诉法新社,武装人员曾强行带走他和其他学生,“途中我们被要求清点人数,一共数出520名学生”。马尔身体不好,逐渐落在队伍后面,“一名武装人员为此多次殴打我”。

马尔与另外4名学生后来伺机逃跑,也有其他学生成功脱险。

尼日利亚多次发生学生遭绑架事件。2014年4月14日,“博科圣地”武装分子从博尔诺州奇布克镇中学劫持270多名准备考试的女学生,其中50多人逃脱,100多人先后获释,另外100多人至今未归。

据新华社